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https://www.100test.com/kao_ti2020/45/2021_2022__E7_BB_8F_E

7_BA_AA_E4_BA_BA_E8_c35_45255.htm 企业所得税是指对中

华人民共和国境内的一切企业（不包括外商投资企业和外国

企业），就其来源于中国境内外的生产经营所得和其他所得

而征收的一种税。现行的企业所得税法主要是1993年12月23

日国务院发布的《中华人民共和国企业所得税暂行条例》

和1994年2月4日财政部发布的《中华人民共和国企业所得税

暂行条例实施细则》。 企业所得税的特点：1、征税对象是

所得额；2、应税所得额的计算比较复杂；3、征税以量能负

担为原则；4、实行按年计征、分期预缴的征税办法。 一、

企业所得税的征税对象 企业所得税以纳税人取得的生产、经

营所得和其他所得为征税对象。 二、企业所得税税率 有法定

税率和优惠税率两种。法定税率是33%；优惠税率是指对应

纳税所得额在一定数额之下的企业给予低税率照顾，分

为18%和27%两种。年应纳税所得额在3万元以下（含3万元）

的减按18%的税率征收；年应纳税所得额超过3万元至10万元

以下（含10万元）的，减按27%的税率征收。 三、企业所得

税的计算 应纳所得税额=应纳税所得额×税率 公式中“应纳

税所得额”即纳税人纳税年度收入总额减去准予扣除项目后

的余额。 四、企业所得税的税收优惠 （一） 国务院批准的高

新技术产业开发区内的企业，减按15%的税率征收所得税；

新办的高新技术企业自投产年度起免征所得税两年。 （二） 

为了支持和鼓励发展第三产业企业（包括全民所有制工业企

业转换经营机制举办的第三产业企业），可按产业政策在一



定期限内减征或者免征所得税。具体规定如下： 1、对农村

的为农业生产的产前、产中、产后服务的行业。即乡、村的

农技推广站、植保站、气象站，以及农村专业技术协会，专

业合作社，对其提供的技术服务或劳务所取得的收入，以及

城镇其他种类事业单位开展上述技术服务或劳务所得得的收

入暂免征收所得税。 2、 对科研单位和大专院校服务各业的

技术成果转让、技术培训、技术咨询、技术服务、技术承包

所取得的技术性服务收入暂免征收所得税。 3、 对新办的独

立核算的从事咨询业（包括科技、法律、会计、审计、税务

等咨询业）、信息业、技术服务业的企业或经营单位，自开

业之日起，第一年至第二年免征所得税。 4、 对新办的独立

核算的从事交通运输业、邮电通讯业的企业或经营单位，自

开业之日起，第一年免征所得税，第二年减半征收所得税。

5、 对新办的独立核算的从事公用事业、商业、物资业、对

外贸易业、旅游业、仓储业、居民服务业、饮食业、教育文

化事业、卫生事业的企业或经营单位，自开业之日起，报经

主管税务机关批准，可减征或者免征所得税一年。 6、 对新

办的三产企业经营餐业的，按其经营主业（以其实际营业数

计算）来确定减免税政策。 （三） 企业利用废水、废气、废

渣等废弃物为主要原料进行生产的，可在五年内减征或者免

征所得税。 （四） 国家确定的“老、少、边、穷”地区新办

的企业，可在三年内减征或者免征所得税。 （五） 企事业单

位进行技术转让，以及在技术转让过程中发生的与技术转让

有关的技术咨询、技术服务、技术培训的所得年净收入在30

万元以下的；暂免征收所得税。 （六） 企业遇有风、火、水

、震等严重自然灾害，可在一定期限内减征或者免征所得税



。 （七） 新办的劳动就业服务企业，当年安置城镇待业人员

达到规定比例的，可在三年内减征或者免征所得税。 （八） 

高等学校和中小学办工厂，可减征或者免征所得税。 （九） 

民政部门举办的福利生产企业可减征或者免征所得税。 （十

） 乡镇企业可按应缴税款减征10%，用于补助社会性开支的

费用。 五、企业所得税的征收管理 企业所得实行按年计算，

分月或者分季预缴，月份或者季度终了后十五日内预缴，年

度终了后四个月内汇算清缴，多退少补。 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


